

郑州晚报
这厢有“礼”!

继“郑州晚报首届读者节”之后，郑州晚报再次派送大礼。即日起，凡固话尾号、手机尾号、车牌尾号、身份证尾号为61或8的读者，144元订一份全年《郑州晚报》，将有1名读者获得价值61倍（8784元）的珠宝礼品，将有61名读者获得价值8倍（1152元）的珠宝礼品。

订报热线：67659999

订报地址：郑州市陇海西路80号郑州晚报大厦305室

2010年6月4日 星期五 主编 胡田野 编辑 梁磊 校对 广前 版式 李仙娥

喜欢罗大佑的《野百合也有春天》 韩寒若有子，名叫“野百合” 三天两头搜索自己是怕“被新闻”

郭敬明努力赚钱出人头地是年轻人楷模？两三天上网搜索一下自己的名字是怕“被新闻”？前天，80后新锐作家韩寒应邀参加上海世博会活动时又语出惊人，他仅凭三言两语，风头就完全盖过了黄晓明。

提前为孩子取名“野百合”

韩寒说：“我喜欢小孩，希望老年的时候可以没有遗憾地对孩子说：‘你爸爸年轻时做过什么……’然后躺在床上老死，这就挺和谐。”

韩寒称：“打算生3个，好像超标了！不过，生两个是不行的，因为我连名字都想好了。”迎着大家好奇的目光，韩寒继续说：“我个人比较喜欢花，又喜欢罗大佑的《野百合也有春天》，所以希望未来三个小孩名字合在一起是‘野百合’，分别叫韩小野、韩小百和韩小合。如果只生两个，就变成‘野合’了，很难听的。所以，第二个孩子‘小百’很重要，一定要生出来。”

和郭敬明搭戏完全没戏

演而优想当老板的黄晓明透露，已买下郭敬明《幻城》的电影版权，想拍成唯美、励志、壮烈的中国版《300壮士》，还笑称郭敬明长得像精灵，很适合拍这戏。

有媒体建议，让郭敬明和韩寒共同主演，票房铁定有保证，黄晓明听了连声赞好。“当事人”韩寒对此断然否定，表示自己与郭敬明搭戏完全没戏，“和郭敬明挺难配戏。（为什么？）说出来又涉及人身攻击，没法儿细说。郭敬明挺努力的，我们不能老抓住他的人生经历和人身上的缺陷说事儿，他努力赚钱、出人头地，是年轻人的楷模。”虽是一席表扬的话，可经韩寒这么一说，总觉得有点走味。

搜索自己是怕“被新闻”

韩寒自曝两三天就会上网搜索一下自己，此举被批大自恋，他解释说：“搜索自己的名字不觉得是自恋，而是害怕自己‘被新闻’了。”

话音刚落，就有媒体现场发问，“你是否已在5月3日结婚？”“我结婚了？你安排的吗？是在出版社结婚的？这是假新闻。不管是结婚还是生孩子，这类大事我都会通知大家的。”韩寒既好笑又好气地演绎了一回现场版“被新闻”。

“在网上搜索后发现，我的名字主要出现在娱乐新闻，其余的是体育和社会新闻，少数会出现在军事和育儿新闻，育儿部分主要是讨论千万不要生出像韩寒这样的孩子……所以，我没办法选择自己的身份，是写书的还是娱乐人物。”韩寒的自嘲引起现场哄堂大笑。 蔡舟舟



韩寒和郭敬明搭戏，看来是真的没戏！



6月5日晚，河南艺术中心小剧场，一场独特的室内音乐会将举办。与其他音乐会相同的是，这场音乐会的两位主角同样是来自国外交响乐团的大腕：新加坡交响乐团的巴松首席赵映雪和单簧管副首席李新。与其他音乐会不同的是，这两位音乐会的主角却都是地地道道的郑州人，于是这场音乐会的名字叫“回家”。 晚报记者 杨宜锦

新加坡交响乐团两位郑州籍音乐家返乡 回家，音符绕梁诉感恩

次随团进行欧洲各国巡演，游遍了整个欧洲。

赵映雪硕士毕业后进入斯图加特歌剧院，但越来越想离父母近些，当她看到新加坡交响乐团面向全球招聘两名巴松管席位时，心里便萌生了希望。考试、到新加坡面试……不久，赵映雪成为新加坡交响乐团的演奏家。

去年，赵映雪与来自全球20个国家，60支著名乐团的其他99位华人一起，在著名指挥陈佐湜的激情执棒下，参加国家大剧院“百鸟还巢”华人音乐盛典。

谈及回到郑州举办室内音乐会，赵映雪称，十几年没回来过，这次回来感觉自己已经和家乡有些脱节了，于是就想举办一场音乐会表达对家乡父老的感谢。

李新：借乡音向家乡表达感谢

李新师从河南著名单簧管教育家、作曲家孟昭侠，曾获得第二届文化部全国单簧管比赛

专业组二等奖等，随后考入新加坡国立大学音乐学院。此后，他在瑞士苏黎世音乐学院跟随欧洲的多名著名单簧管演奏家学习。去年，李新成为新加坡交响乐团的单簧管副首席。

由于新加坡交响乐团的华人并不多，再加上同是郑州人的缘故，赵映雪和李新此次回到家乡，便萌生了共同举办一场室内音乐会，借机表达对家乡的思念和感情。“由于我们对家乡已经不太熟悉，因此举办这场音乐会遇到了很多问题，幸好有老师孟昭侠帮助，我们才得以在家乡的舞台上演奏。”

为了让家乡父老领略古典音乐的魅力，此次室内音乐会，李新和赵映雪特意选择了舒曼的《浪漫曲》、普朗克的《奏鸣曲Ⅲ》和贝多芬的《单簧管、大管与钢琴三重奏》等经典曲目，同时，还将加入有河南地方特色的《故乡的云》和《飞燕之舞》。

“这两首曲子充满浓郁的河南地方音乐特色，我们演奏时应该会特别有感情，毕竟这是我们的家乡。”李新说。

我为郑州而歌唱

“唱郑州”歌曲征集

为激发市民热爱家乡、建设家乡的热情，由市委宣传部主办、郑州市艺术创作研究院承办、《郑州日报》、《郑州晚报》等协办的2010年“唱郑州”歌曲征集活动昨天启动，面向全国公开征集优秀原创歌曲作品。

据介绍，全国专业或业余词、曲作者均可参加“唱郑州”歌曲征集活动，作品要求以赞美郑州为主题，从不同角度艺术性地表现郑州的厚重历史、灿烂文化、风土人情，凸显郑州城市精神和人文风貌。7月16~19日邀请专家对应征歌词进行初评，从中评选出20首入选歌词；7月20日开展歌曲创作和征集，应征者可从中选歌词或另选其他优秀歌词谱曲。最后将评选出10首获奖作品。应征稿件请寄到郑州市南阳路6号付5号郑州市艺术创作研究院征集办，或以电子邮件的附件形式发至changzhengzhou2010@163.com。歌词征集截止日期为7月15日，歌曲征集截止日期为8月31日。 晚报记者 尚新娇

否认“作家无法被培养”

认为跟了王安忆3年颇有收获

中国首位文学写作硕士出师

“王老师绝对是一位严师，从不帮我发表小说，也没帮我找过工作。”甫跃辉昨天接受采访时说。他所说的“王老师”是上海作协主席王安忆。作为王安忆所带的中国第一个文学写作硕士，甫跃辉刚从复旦大学毕业。他根据自己的经历表示，此前“作家不能被培养”的说法毫无道理。

复旦中文系国内首开“文学写作专业”硕士点，但2007年首次招生时只招到一名硕士生甫跃辉，导师正是王安忆。学写作3年，除了王安忆，严歌苓的美国老师舒尔兹也被请来给甫跃辉上写作课。作为中国第一个写作学硕士，甫跃辉坚决否认“作家无法被培养”的观点，认为跟了王安忆3年颇有收获：“学写作的过程让我有了自省精神，知道自己过去写得很差。起码我知道怎样当一名作家，至于要当伟大作家，那就要靠自己了。” 尚青

“百花奖”10部提名影片8部过亿

甄子丹黄晓明争夺影帝

昨天，第30届大众电影百花奖在京公布入围名单，《十月围城》《孔子》《叶问》《风声》等10部影片将角逐影片奖，其中有8部票房过亿元。《十月围城》获得10项提名，剧中的甄子丹、王学圻、谢霆锋、梁家辉、范冰冰、巴特尔灯几乎所有演员都有奖项提名。

最佳男演员和最佳男配角的竞争最为激烈，黄晓明、周润发、甄子丹、唐国强、张涵予、王学圻、张国立、刘烨等将争夺影帝，而任达华、陈道明、姜文、梁家辉、谢霆锋、黄渤、苏有朋、冯远征等12位实力派演员将角逐最佳男配角奖。陈坤凭《花木兰》《画皮》二度提名最佳男主角，同时还凭《建国大业》入围最佳男配角。而周迅凭《风声》《孔子》《画皮》被三次提名最佳女主角奖，她与范冰冰、赵薇、李冰冰、舒淇、白静、岳红共同争夺该奖项。百花奖将于10月12日至16日在江苏省江阴市举行。 决决

网上疯传金庸去世

好友倪匡潘耀明辟谣

继秋雨遭遇恶意谣言“被去世”之后，文坛另一位重磅人物金庸昨天也遭遇“逝世谣言”，惊动全国媒体。金庸好友倪匡、潘耀明等接到无数求证消息的电话，他们均表示此为谣传。

昨天记者接到很多同行的电话，询问金庸去世的消息，而这则消息很快蔓延开来，不一会全国各地文化记者都纷纷互相发短信、打电话打听消息。记者迅速展开求证，中国作协方面对此感到愕然，表示不知道此事。其后，金庸好友潘耀明则表示此为谣传，他前几天还见过金庸，身体很好。倪匡也表示5月31日还和金庸在一起，而金庸创办的《明报》亦明确表示这是谣传。 蒋庆